
Protokol ze dne 17. prosince 1890 

Sepsaný u ck. okresního soudu v Konici k projednání pozůstalosti po dne 14. října 1890 zemřelém 

Josefu Kutýmu, domkáři v Buděcku následkem tusoudního výměru ze dne 20. listopadu 1890 č. 5941 

Přítomní - podepsaní. 

K dnešnímu stání dostavili se: 

I. Josefa Kuty zůst. manželka  

II. Josef Páleník co poručník nezl Jana, Františky a Anny Kutých. 

III. Jan Šimek , starosta a co znalec  

IV. Jan Škrabal co znalec 

Na to se kročilo především k upravení jmění. 

 Stav jmění: 

sestává pouze z vlastnické polovici při domku čísl. 61 v Buděcku vl.č. 63 v základě odstupní smlouvy 

ze dne 28. prosince 1880. Domek tento sestává z jedné světnice, komůrky, sklepa, chlíva na jednu 

krávu a jest doškem zakrytý. Znalci udají, že domek tento se nachází v prostředním stavu  stavebním 

a cenují jej na 260 zl., tedy polovice do pozůstalosti náležící na 130 zl. 

Stav dluhů: 

a) vtělené dluhy nejsou žádné 

b) nepojištěné dluhy: 

Dle udání zůst manželky obnášejí pozůstalé dluhy v celku  60 zl. a poněvadž jsou společné, tedy 30 zl., 

ona ale míní tyto dluhy sama zaplatiti a nežádá aby od aktivního jmění odčítány byly. 

Dále pronáší vdova Josefa Kuty, že ona na její dle zákona jí přístojící právo k potahování úroků na 1/4 

podíl pozůstalostního jmění  v prospěch jejích dětí  se vzdává a prosí dále aby jí pozůstalostní jmění 

proti vyplacení odhadní ceny odevzdáno bylo z té příčiny, poněvadž nejstarší dítě teprv 8 roků stár 

jest a tedy polovici z domku převzíti nemůže.  

I uzavřeli účastníci mezi sebou následující 

    Porovnání 

s tím, že Josef Páleník ve jménu nezl. Jana, Františky a Anny Kutých se k této pozůstalosti výminečně z 

dobrodiny inventárně přihlašuje a prosí aby toto přihlášení k soudu vzato bylo. Pak uzavřeli 

porovnání jak následovně: 

I. Obdrží a převezme zůstavitelka vdova Josefa Kuty tu do pozůstalosti patřící polovici při domku čísl. 

61 v Buděcku, vložka čísl. 63 nebožtíkovi v základě odstupní smlouvy ze dne 28. prosince 1880 

knihovně připsanou v ceně 130 zl. Proti tomu do vlastnictví že povinna bude zůstav. dětem Janu, 

Františce a Anně Kutým a 43 zl 33 kr, dohromady 130 zl při dosáhnutí zletilosti  neb spíším stavu 



proměnění zaplatiti. Mezi tím však podíly tyto s 5 % úroky na celém domku čísl 61 v Buděcku musí 

pojistiti nechati. 

II. Útraty za jednáním   pozůstalosti této povstalé a dědičné poplatky zaplatí prozatím vdova, ono 

ponechá se jí regresní právo naproti oné částky, která na děti vypadá. 

III. Úroky z podání zůstanou tak dlouho matce, dokud děti v její výživě a opatrování budou a sice bez 

každého zúčtování. 

Tímto se jednání o této pozůstalosti za ukončené prohlašuje. 

Skončeno a podepsáno. 

      Josef Páleník, poručník 

      Josef Kuti 

      Jan Šimek, odhadník starosta 

      Jan Škrabal, odhadník 

 

 

 


